

小长假天气

本报济南12月30日讯(记者任磊) 30日我省继续发布霾橙色预警信号。据省气象台预报,预计元旦假期期间,我省气温回升明显,下月2日、3日雾霾将加重,部分地区达到重度污染天气。

据省气象台预报,30日,全

省大部地区已出现重度以上霾天气,预计30日夜间到31日,鲁西北、鲁中和鲁南地区仍将出现中度以上霾天气。据气象台首席预报员介绍,从目前气象走势看,1日回温比较明显。主要是31日,我省风向由北风转为南风,南风

风力较大,导致回温比较明显,有一部分地区温度在零度左右。

天空状况,以晴间多云为主。下月2日、3日雾霾天气比较严重,鲁西北、鲁中、鲁南等地区有一段时间将达到重度污染。未来几天具体天气情况如下:

31日白天,半岛北部阴有阵雪转多云,其他地区晴到少云。最低气温:鲁西北、鲁中山区和半岛内陆地区-5℃左右,其他地区-2℃左右。31日夜间到2016年1月1日白天,全省天气多云。最低气温:鲁西北、鲁中山区和半岛

内陆地区-3℃左右,其他地区-1℃左右。1日夜间到2日白天,全省天气晴间多云。最低气温:鲁西北的东部、鲁中山区和半岛内陆地区-1℃左右,其他地区1℃左右。2日夜间到3日白天,全省天气晴,最低气温-1℃左右。

想给老人找个专业保姆好难啊

八成多养老服务人员未经过培训,七成多都在40岁以上

近日,广东省现“毒保姆”,保姆只待了两晚,被其照顾的老人便去世了。记者发现,养老服务的专业人员目前非常缺乏,工作强度大、风险高,是导致年轻人不愿从事该行业的主要原因。养老专业正变得越来越抢手,目前我省正准备出台政策鼓励学生选择养老专业,以改变现在的状况。

本报记者 陈玮

老年人专业保姆 价高也需预订

近日,济南市民刘萍正准备给半失能的母亲重新找个保姆。前几天,保姆跟母亲吵了起来,母亲说保姆打她,这让刘萍无法放心,想找一位专业护理老年人的保姆,但这是一件挺不容易的事情。

记者就刘萍的要求,咨询了省城10家家政服务中心,8家家政公司表示,可以给老人提供做饭、洗衣、打扫卫生等生活服务,顺带也可以扶老人走路、下床或翻身等,但是专门针对老年人的服务人员并没有。只有两家有专门服务老人的家政从业人员,但收费都不便宜。每天8小时照看能自理老人的,最低2600元/月;每天8小时照护半自理老人的,最低达3500元/月,如果要全天护理,则要达到每月4200元以上。而专业的有技能的陪护人员则费用更高。

然而,尽管费用较高,但是仍然供不应求。不少家政公司表示,专门针对老年人的家政专业人员,需要提前预约,并且有的还对家庭住址有要求。

不仅居民为老年人雇专业保姆难,缺乏专业的养老护理人员的问题,同样困扰着养老机构。记者从省老龄办获悉,截至2014年底,山东省养老机构从业人员中,没有经过专业护理知识培训的占85.8%,初中及以下学历的占45.8%,一线的专业护理人员及养老服务管理人员普遍短缺。



在济南一家养老机构,护理人员正在照顾一位不能自理的老人。

养老服务人员30岁以下的很难看到

养老专业服务人员除了数量上短缺,在年龄上也普遍偏大。据统计,目前我省养老机构从业人员中年龄超过40岁的占71.5%。济南阳光大姐家政公司副总经理陈平也透露,公司从事老年人服务的人员,年龄最小的也已有30多岁。省老龄办相关人士表示,有些年轻的护士或专业护理人员,很少留在养老机构工作,他们宁愿赚钱少也不愿来这里。“在很多人观念上,还是觉得这个职业是伺候人的活儿,而且伺候的

是身体和精神状况较差的老年人,干这行地位不高。”

济南金悦老年休养院院长冉树玲对此说:“本来养老机构护理人员就短缺,很难有时间抽出手去参加培训。其次,护理人员大多是四五十岁的中年人,再加上文化程度低,考试的笔试环节就成了一个很大的障碍。”

虽然养老专业服务人员持证上岗并没有硬性规定,但是照顾老人却需要一定的专业能力。记者看到,在养老护理员资格证考试的初级技

能考核中,老年人的清洁照料成为必要考试内容,其次还有饮食照料,排泄照料等。冉树玲说,这对于老人非常重要,尤其是失能半失能老人,需要非常细微的观察,很多老人就因为没有及时发现便秘,而被迫去灌肠。

此外,老人年纪大了,各方面机能退化,容易出现脑梗、心脏病等突发疾病,作为护理服务人员,还需要一定的急救能力,因此就需要护理人员具备一定的专业素质,冉树玲说。

我省将扶持高职院校设养老服务专业

针对于养老服务专业人员缺乏的问题,我省有关部门也正着手准备出台扶持政策。省民政厅表示,在下一步的工作计划中,优先扶持医疗护理类高职院校设立养老服务管理专业;落实中职学校、技工院校养老服务业专业学生减免学费政策,对高等院校养老服务业专业学生给予减免学费、奖励奖学金倾斜等优惠照顾;还有将开

展养老服务专业人才、管理人员在职培训。

据悉,山东商职院开设有养老专业,明年将有第一批毕业生,据该学院人文学院办公室相关人士透露,目前,已经有济南、泰安、潍坊等地的养老机构或企业过来对接,给学生提供实习场所以及毕业后的工作岗位。“目前养老从业人员需求大,所以学生也非常抢手。”

该人士表示,学养老专业的学生也在不断增加,“比如第一年只招了20个学生,而现在已经达到了50多个。”

冉树玲说,从事养老专业服务,除了技能的保证,爱心和责任心非常重要。“有些老年人,甚至连儿女都会嫌弃,作为养老专业服务人员,需要对这项工作有爱心和热情,否则繁琐的工作,也会渐渐造成责任心的缺失。”

探路

济南至郑州即将开通“绕行”高铁

本报济南12月30日讯(记者宋磊) 记者从12306网站获悉,2016年1月10日零时起,济南铁路局将调整列车运行图,届时济南西将开通郑州东“绕行”高铁列车,全程用时5小时26分,目前该线路已经开始售票。

目前,济南至郑州之间有多趟旅客列车开行,其中有一对动车,但一直没有通高铁。2016年1月10日零时起,济南将开行至郑州东的高铁列车1对,车次为G1706/7、G1708/5次,该高铁列车将经由京沪高铁、津霸客专、霸徐线、京广高铁运行,运行路线可谓“南辕北辙”,极其绕路。根据12306网站公布的开行信息,G1706次列车早8:00自济南西站发车,经停德州东、沧州西、霸州西、邢台东、邯郸东等地,13:26终到郑州东站,用时5小时26分钟。这趟高铁与两地之间的动车组列车在用时上并没有明显改善,而且在票价上高出了许多。

济南与郑州实际直线距离约380公里,但目前因无直达的高铁线路,不得不绕行。据悉,目前郑济高铁已经开展前期工作,按初步规划,郑济高铁西起郑州经过濮阳、聊城至济南,全长约420公里,设计时速350公里/小时。郑济高铁明年下半年或将开工建设,建成后济南至郑州将实现高铁1小时直达。

荣成至文登高速正式通车

本报济南12月30日讯(记者宋磊) 我省年底迎来高速公路开通大潮,继28日郯城至菏泽高速通车后,29日上午,历时两年半的荣成至文登高速公路正式建成通车,结束了荣成不通高速的历史。

荣文高速公路是国高网荣乌高速的起始路段,也是山东省规划建设的“五纵四横一环八连”高速公路网中“一横”的重要组成部分。路线东起荣成市崂山办事处北S301石烟线,向西经荣成滕家镇、大疃镇,文登高村镇、埠口港管委、张家产镇、侯家镇、宋村镇,共7个镇办,终点止于S24威青高速南海收费站北。

据了解,荣文高速项目主线全长40.396公里,2013年6月开工建设,设计车速100公里/小时,双向四车道。

该项目的建成通车,彻底改变了荣成境内不通高速公路的历史,在威海腹地构建形成一条纵贯东西、向内陆及周边区域辐射的高速主干道,实现与威青高速的快速连接。

洗个拖把工夫,钱包里的钱没了

年底盗窃案多发,民警提醒开放的办公区也要加强防范

本报日照12月30日讯(记者徐艳) 每年年底,也是盗窃案频发的时候,人员比较密集办公区处在众目睽睽之下,人们常常忽略了防盗。12月28日,日照东港刑侦大队就抓了这么一个毛贼,他曾明目张胆白天“横扫”写字楼。其中一名员工出门洗了个拖把的功夫,就被他顺走了1200元。

王女士在日照海滨六路

一家物流公司上班,12月26日,打扫完办公室后出门洗了洗拖把,可等她回来后,就发现放在办公桌上的钱包被人动了,钱包内的1200元现金不翼而飞。跟王女士一样,在海曲路一家写字楼上班的李女士也是大白天在办公室内被人偷走了500元钱,而窃贼也是在她出门仅几分钟的时间里得手的。

接到报案后,日照东港公

安分局刑侦大队的民警调取监控发现,盗窃李女士和王女士的窃贼实为同一人。被盗的李女士所在的写字楼共分为C座和D座,两座写字楼共有30层。民警在这30层楼的每一层里都发现了这名男子“扫街”的身影。

12月28日早晨,当该男子再次到一家办公楼作案时被民警现场抓获。经审讯,该男子姓孙,岚山区高兴镇人,无

业游民,有过多次前科,近来他已在一些办公楼,乘工作人员不注意作案多起。

办案民警告诉记者,进入岁末,盗窃案进入高发期,不少人因粗心给小偷留下可乘之机。大家在公共场所要注意防盗,在相对开放的办公场所也应有防范,不要将贵重物品随手放在脱离自己视线的地方。一旦遭遇盗窃等侵财类案件,要冷静处理,及时报警。